

当男士开口向女友借钱……

□本报记者 李科学

“要看一个人有多爱你，就看他肯为你花多少钱。”这句话被许多女性奉为真理。情侣之间磕磕绊绊原因很多，金钱是其中不太容易逾越的一关，在某种程度上还被视为检验感情的砝码。

所以，当一位姑娘的男友开口向她借钱，情况会不会变得尴尬？近日，记者就此事进行了采访。有人认为，男性要有自尊，不该向自己心爱的女性借钱；也有人认为，男性向女友开口肯定是逼不得已，当然要借；更有人表示，要“具体情况具体分析”。



开口借钱后一段关系结束

今年37岁的市民王女士有一段不愿再回想的往事。几年前，已婚的她通过聊天软件认识了一位男士，感觉很谈得来。聊着聊着，两人最终发展为情人关系。

王女士虽然是工薪阶层，但性格大方，物质上并不计较，看到适合的礼物会为对方买下，一起吃饭也会主动结账。男士能说会道，显得很体贴。相处半年多，正处于“热恋”期，男士提出想做生意，打算开家公司但资金不够，想向王女士借5万元钱。这不是小数目，王女士心里有些疑虑，因为本着女人的直觉，她认为男士如果真喜欢一个女人，应该不会自贬自尊向对方借钱的。钱一旦借出去，收回可能就难了，对家庭也无法交代。于是，她表示需要再“考虑一下”。

再三衡量，王女士婉拒了对方的要求，说一下子拿不出这么多钱来。她当时明显感觉到对方话语里的冷淡：“是吗，那好吧。”过后，王女士开始反思自己的行为，觉得这段关系很荒唐，渐渐疏远了对方。而对方也没有再与她联系。

今年29岁的市民郑女士也曾有类似经历。几年前，刚参加工作的她结识了前男友。两人确定关系没多长时间，对方突然说家里有急事，想借几千元钱，几天就还。郑女士没多想，把自己当月的3000多元工资给了对方。半年多过去了，男生抽烟、喝酒、娱乐一件不少，就是迟迟不提还钱的事。郑女士试探着提起，男生说暂时手头紧，以后会还的。郑女士心里有些疙瘩：虽然是恋人，但自己承诺的总该兑现吧？不然，当初就不要主动说“几天就还”。这样的人可靠吗？

最终，郑女士提出分手。对方也很生气，表示自己只是暂时没钱，郑女士太物质、太拜金了。分手后，关于那笔欠款，对方没提，郑女士也没再要。

多数人表示不会向女友借钱

“向女朋友借钱？骗子吧！”11月11日上午，听到记者询问，41岁的余先生脱口而出。他随即笑了：“可能是年龄的关系。我们这一代人，父母的教育就是不能随便向别人借钱，更不应该向自己的女朋友借钱。”

余先生在市区某事业单位工作。他认为夫妻当然应该同甘共苦，但“没有婚约保证的恋人向对方借钱不太合适”。

余先生此前从媒体报道中看到过不少恋人之间借钱被骗的新闻。他觉

得，就算不是刻意欺骗，男性向恋人借钱的行为也值得商榷。“如果生活中能随便向女友借钱，至少说明这个人性格中存在着某种缺陷，比如缺乏自我控制的能力、没有计划等。”余先生认为，现在有些年轻恋人之间金钱来往随意，把借钱不当回事儿，其实源于家庭教育的缺失，“我们小时候，父母会就日常生活基本礼貌、生活中基本准则进行教育，比如不要向别人借钱、吃饭时不能讲话、公共场所帮助别人扶门……但现

在不少年轻人是独生子女，父母宠爱还来不及，这部分教育有缺失。”

“太丢人了，一个大男人咋会向女朋友借钱呢？”今年44岁的王先生说，我国传统文化中，男性在家庭中应承担起支柱的角色，婚前婚后都应如此。向女友借钱这种行为有伤男性自尊。

记者随机采访了十几位男士，表示自己不会向女友借钱的占了大多数。有两位男士表示，如果有必要，自己会考虑向女友借，但会尽快归还。

向女友借钱的男士大多不被看好

“作为恋人，借钱要具体问题具体分析。”11月11日上午，在市区某事业单位工作的吕先生表示。他说，关键看男士借钱的目的和用途。“如果关系稳定，借钱是为了两人发展去投资，不管将来会不会成功或收到回报，只要出发点是好的，可以理解。”

吕先生说，如果自己急用，而女友又有这个经济能力，他会考虑向女友借，但一定会尽快归还，并附带礼物。“这正是考验两个人信任的时候。”但他也认为，前提是两人感情已经稳固，“交往时间不长，千

万不要借。”

今年22岁的商场营业员小李姑娘告诉记者，如果男友向自己借钱，是会给他的，因为“他有急事，我不帮他，谁帮？爱一个人就要无条件地全心付出”。

不过，也有女性持有异议，表示向女朋友借钱的男性“不成熟，没有担当”。

11月9日，今年28岁、家庭经济条件较好的张女士告诉记者，自己曾有一位长相帅气的前男友。当时，家人的反对被张女士视为“嫌贫爱富”，还是坚持与对方在一起。在男士的规划下，男士的工资被存

起来“将来买房、结婚”，张女士的钱两人一起花。然而，隔三岔五地，男士还会以“手头紧，约定好的存款不能随意动”为由向张女士借钱，有时几十，有时几百，都不是大数目，也不说还。这让张女士很没安全感。因价值观相差太大，两人最终分手了。

“男人敢于向女友借钱，说明他没有考虑自己在对方心目中的形象。”张女士说，恋人之间的信任是一点点建立起来的，男性应该是守信、可靠的，借钱这种“不靠谱”的行为很容易让信任瓦解。

心理专家：社会对男性期待值较高

昨日上午，国家二级心理咨询师、平顶山学院副教授刘志平表示，恋人关系是人际关系的一种，比较特殊，介于朋友关系与亲人关系之间，刘志平建议恋人之间最好不要谈借钱的事儿。我国的传统文化决定了社会对男性的期待值较高，女性向男友借钱无可厚非，男性如果向女友借钱，不符合传统价值和人们对男性的社会期待。

“实际上，很多男人也不太赞同向自己的恋人借钱。特别是三四十岁以

上年龄段的男士，受传统文化影响比较深，会认为这有伤自尊。”刘志平说，现在一些年轻人观念较新，对很多东西都不在乎，恋爱AA制、女生做主等都可以接受，男女性别界限越来越模糊。一些年轻男性只是单纯地把自己当成恋爱中的一方，不认为向女友借钱有不妥。

刘志平说，借钱这件事说不上谁对谁错，只是体现出价值观的不同。这毕竟是两人之间的事，只要被借钱的一方能够理

解和接受就可以，不排除特别爱对方愿意付出的。不过，恋人之间出现金钱关系时，情况往往很复杂。恋爱时，双方都希望建构起对方对自己的好感，但一提借钱，可能导致另一方对借钱的一方产生看法。万一男友开口借钱这种情况真的发生了，刘志平建议女性也不要考虑面子，该让对方写借条就写借条。因为借钱行为在一定程度上可能影响两个人的感情，万一以后关系产生裂痕，也很容易就债务问题出现扯皮。